要闻

货拉拉公司广东省域算法协商恳谈会举行

平台要将安全机制嵌入算法核心,保证司机休息权益

本报讯(全媒体记者彭新启 通讯员 汪娟)6月27日,在全国总工会权益保障 部、社会联络部,广东省总工会、广州市总 工会、深圳市委互联网企业工委、深圳市 总工会等单位的共同推动和指导下,货拉 拉公司广东省域算法协商恳谈会在广州 召开。

全国总工会权益保障部副部长王永华,广东省总工会党组成员、经费审查委员会主任周驷耕,深圳市委互联网企业工委专职副书记王海鸥,以及省人力资源和社会保障厅、省市场监督管理局、省道路运输事务中心、省民营企业工会联合会等有关负责人出席会议。

会上,货拉拉公司行政方与司机代表 双方协商,最终形成了六个方面的协商成 果,并现场签署了会议纪要。一是加大对 用户拖欠运费的管控力度。平台增加司 机运费保障投入,通过帮催帮付、用户信 用管控等多种措施,更好地保障司机收入 权利。二是利用 AI 与算法加大假单和外 挂识别力度,优化司机做单环境。平台通 过算法和AI技术的应用,加大对假单、外 挂的识别和打击力度,维护公平公正的抢 单环境,维护好司机和平台双端的合法权 益。三是优化自动降抽佣算法,持续推进 司机降费减负举措。平台结合运营实际 降低抽佣比例,同时综合运用会员折扣、 订单补贴等多种手段,降低司机运营成 本,稳定司机收入。四是推广"防疲劳"机 制。平台将防疲劳驾驶、风险订单预警等 安全机制嵌入算法核心,通过算法加大对 连续工作时间过长司机的提示,并建立强 制休息机制(如连续工作4小时停止派单 2小时等),防止司机疲劳驾驶,保证司机 休息权益。五是加大对司机权益相关算 法和规则的宣导。平台加大对算法和平 台规则的宣导,让更多司机更加清楚了 解、掌握相关算法规则,从而提升接单效 率,提升接单能力和收入。六是建立算法 协商恳谈机制。将平台算法纳入定期沟 通协商的议题范围,构建可持续的算法问

题沟通渠道,多收集、听取司机对于平台算法和规则的意见建议,保障司机的知情权和参与权,维护司机群体稳定。

王永华对货拉拉公司举行广东省域 算法协商恳谈会给予了充分肯定,认为此 举是全国平台企业算法协商恳谈的"破冰 之举"。他就继续推进货运企业平台算法 协商工作提出三点要求:一是提高政治站 位,扎实做好新就业形态劳动者权益保 障。二是凝聚多方合力,共同推进新就业 形态劳动者权益保障工作取得新进展。 三是广东省总工会要发挥主动作为、属地 责任的作用,积极推动货拉拉公司在算法 协商工作中成为全国货运行业的标杆。

据了解,此次会议纪要的签署,凝聚了各方的智慧和心血,充分印证了"有事好商量、众人的事情由众人商量"的协商民主真谛,也体现了《劳动法》《工会法》等法律法规在平台经济领域的生动实践,为后续工作提供了明确的行动指南,为新就业形态劳动者权益保障提供了"广东样本"。

广东部署深化"隐患排查治理年"行动

全省1-5月事故起数死亡人数同比双下降

本报讯(全媒体记者彭新启 通讯员粤应宣)6月26日,省安委办召开全省"隐患排查治理年"行动推进视频会议,结合安全生产治本攻坚三年行动,总结阶段性工作,分析存在问题,统筹推进2025"隐患排查治理年"行动各项措施落实见效。数据显示,今年1-5月,全省事故起数、死亡人数同比下降20.4%、13.2%,"隐患排查治理年"行动取得阶段性成效。

会议强调,各地各部门要统筹谋划,精心部署,扎实深入开展2025"隐患排查治理年"行动。在隐患排查整治方面,要

结合"万名专家下基层 服务帮扶促安全"行动,大力开展专家指导帮扶,细抓严抓安责险助力隐患排查等重点任务,抓住企业"关键少数",切实提升企业自查自纠隐患问题的意愿和能力。全力推动提升隐患排查治理质效,要大力开展重大隐患判定标准宣贯培训,推动企业建立自查自改常态化机制;畅通职工内部报告和群众举报两个渠道,着力推动事故隐患内部报告奖励机制各行业领域全覆盖;加强"隐患排查治理年"行动情况宣传力度,强化警示教育,广泛发动全

社会参与隐患排查治理。

会议要求,要聚焦关键,协同联动,切实落实"一件事"全链条隐患排查治理行动。要坚决落实属地、部门和企业安全生产"三个责任"和"三管三必须"原则。同时,及时响应新业态、新领域监管需求,明确监管职责;继续深入推进"一件事"全链条安全整治,明确牵头和配合部门,合力排查整治,抓好责任落实;充分发挥各级安委办作用,用好警示通报、提示建议、会商研判等机制;用好事故调查手段,突出源头治理、系统治理。

佛山市职工合唱团全国大赛上夺金

本报讯 (全媒体记者黄细英 通讯 员王鑫 霍嘉琪)为庆祝中华全国总工会成立100周年,6月23日至25日,"我们的歌声"全国首届职工合唱艺术周在山西太原举行。来自全国各地、各行业职工合唱团体的41支合唱队伍通过合唱比拼、交流展演、思政讲座、景区快闪等形式,共同唱响"咱们工人有力量"的时代强音。其中,由广东省职工文化体育协会选送的佛山市职工合唱团在合唱比拼中荣获金奖。

此次活动由中华全国总工会宣教部指导,中国职工文化体育协会、山西省总工会主办,共有来自全国各地近3000名职工歌唱爱好者参加。活动坚持以歌咏志唱响时代主旋律,以歌聚力构筑精神家园,以歌传情讲好中国故事,激励广大职工群众传承红色基因、赓续红色血脉,为中国式现代化建设贡献职工力量。

在合唱展演上,佛山市职工合唱团为观众献上两首经典歌曲《追寻》和《南



■佛山市职工合唱团在演出中

单位供图

泥湾》,用歌声诠释着"咱们工人有力量"的豪迈气概,展现出新时代佛山职工昂扬向上的精神风貌。

比赛前期,广东省职工文化体育协会和佛山市总工会、市工人文化宫积极组织

参赛成员进行节目排练。从精心挑选参 赛曲目到正式踏上比赛舞台,佛山市职工 合唱团50名参赛成员利用业余时间全身 心投入到排练中,展示了广东产业一线职 工的向心力、凝聚力和战斗力。

广东进一步加强 鸟类等野生动物保护

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员林荫)目前,绿美广东生态建设工作领导小组办公室印发了《关于进一步加强鸟类等野生动物保护工作的通知》(以下简称《通知》),进一步巩固"清风行动2025"和春季护鸟专项行动成果,严厉打击非法捕猎、交易和经营利用鸟类等野生动物违法犯罪行为。

《通知》强调,各地要迅速组织力量,压实各级林长责任,明确各部门职责分工,组织力量加大对鸟类等野生动物及其栖息地管护巡护职责,强化源头保护,组织开展收缴、清除鸟网、猎套、猎夹、毒饵等非法猎捕工具的专项行动,切实保护好鸟类等野生动物及其栖息地;建立由林业、渔业主管部门牵头,各相关部门协同配合的野生动物联合执法工作协调机制。要广泛宣传动员,组织开展形式多样的线上线下保护宣传活动。

广州全省率先试点 员工录用"一件事"办理

本报讯(全媒体记者彭新启 通讯员 穗人社宣)近日,作为省内两个试点城市之一,广州在全省率先试点上线员工录用"一件事"办理,这是广州市不断持续优化营商环境、切实解决企业招录员工过程中的诸多难题而推出的一项创新举措。

为解决企业在招录员工时面临着材料繁多、多次跑动、环节冗长等问题,广州市人社局联合5部门筹备和协调,将就业登记、社会保障卡申领、缴费登记(职工社会保险费)、职工参保登记(基本医疗保险)、个人公积金账户设立、人事档案接收和转递等7个政务事项进行集成办理,实现了"一网受理、一表申报、并联办理",将办理时限由原来的20个工作日大幅压缩至12个工作日,为企业节省了大量的时间和精力。

企业可登录广东政务服务网"高效办成一件事"服务专区(网址:https://apps.gdzwfw.gov.cn/one-thing/),进入企业一件事"企业用工"专栏中的"员工录用"人口进行业务申请。

广深城际调图焕新 旅客出行体验再升级

本报讯 (全媒体记者彭新启 通讯员 郭成海 岳千琳)为积极响应旅客出行需求、提升运输服务品质,深圳铁路将于7月1日对列车运行图展开全面优化调整。

此次调图后,深圳站开行广深城际列车173列,较目前增加2列,进一步增强了广深城际列车的运输能力。其中,深圳站1小时直达广州东站累计开行11列,为旅客提供了更多选择。尤其值得一提的是,深圳站往返广州站的列车由目前的29列大幅增加至近100列,使车流进一步向普速站接续及与市中心客流匹配。

考虑到城市上班族的通勤需求,深圳铁路对一站直达列车的时刻进行了优化。将深圳站10点始发的列车调整为19点始发,将广州东10点始发的列车也调整为19点始发。这一调整使得上班族实现下班乘坐列车通勤直达,更加轻松、高效。在日常线发车间隔方面,调图优化解决了现在广深城际间隔40分钟以上无车始发的问题,使发车更加均衡,同时为需要在夜间出行的旅客提供更多选择。